



Consiliul General al Municipiului București

-PROIECT-

HOTĂRÂRE

privind participarea Municipiului București, prin Centrul pentru Tineret al Municipiului București, la evenimentul **"Săptămâna Internațională a educației de la Moscova"**, în perioada 29.08.2019-06.09.2019

Având în vedere Referatul de aprobare al Primarului General și Raportul de specialitate al Direcției Cultură, Învățământ, Turism;

Văzând raportul comisiilor de specialitate din cadrul Consiliului General al Municipiului București;

Ținând seama de adresa Guvernului Moscovei transmisă prin intermediul ambasadei Federației Ruse și înregistrată la Registratura Municipiului București cu nr. CRM 1750992/28.05.2019 privind evenimentul **Săptămâna Internațională a Educației de la Moscova**, care va avea loc în perioada **29.08.2019-06.09.2019**;

Având în vedere LEGEA educației naționale nr. 1 din 5 ianuarie 2011 cu modificările și completările ulterioare;

În temeiul prevederilor art. 129 alin (7) lit. a), art. 139 alin. (1), (4) și (6) din OUG nr. 57/2019 privind Codul administrativ;

CONSILIUL GENERAL AL MUNICIPIULUI BUCUREȘTI

HOTĂRĂȘTE:

Art. 1 (1) Se aprobă participarea Municipiului București, prin Centrul pentru Tineret al Municipiului București, la evenimentul **"Săptămâna Internațională a educației de la Moscova"**, în perioada 29.08.2019-06.09.2019.

(2) Se aprobă participarea la eveniment a 8 elevi olimpici la cel puțin una din disciplinele matematică, informatică, chimie și fizică (doi elevi la fiecare disciplină), care studiază pe raza municipiului București, au vârsta cuprinsă între 14 și 18 ani și au fost recomandați de Inspectoratul Școlar al Municipiului București pentru a participa;



PRIMĂRIA MUNICIPIULUI BUCUREȘTI

Primar General

REFERAT DE APROBARE

privind participarea Municipiului București, prin Centrul pentru Tineret al Municipiului București, la evenimentul **"Săptămâna Internațională a educației de la Moscova"**, în perioada 29 august – 06 septembrie 2019

Având în vedere Raportul de specialitate întocmit de către Direcția Cultură, Învățământ, Turism, susținem propunerile referitoare la adoptarea unei hotărâri privind participarea Municipiului București, prin Centrul pentru Tineret al Municipiului București, la evenimentul **"Săptămâna Internațională a educației de la Moscova"**.

Ținând cont de politicile de dezvoltare și modernizare ale învățământului școlar în România, care pun accent pe creșterea performanței elevilor, autoritățile locale de la nivelul Municipiului București consideră importantă și oportună participarea Municipiului București la derularea unor programe/proiecte/evenimente internaționale în domeniul „educației”.

În conformitate cu prevederile art. 129 alin. (7) lit."a" din OUG nr.57/2019 privind Codul administrativ, în exercițiul atribuțiilor lor, "autoritățile administrației locale iau măsuri pentru organizarea executării și executarea în concret a activităților din domeniul educației precum și alte servicii publice stabilite prin lege.

Față de cele mai sus expuse, în conformitate cu prevederile OUG nr. 57/2019 privind Codul administrativ, se supune dezbaterii Consiliului General al Municipiului București, proiectul de hotărâre privind participarea Municipiului București, prin Centrul pentru Tineret al Municipiului București, la evenimentul **"Săptămâna Internațională a educației de la Moscova"**, în perioada 29 august – 06 septembrie 2019.

PRIMAR GENERAL,

Gabriela FIREA



Avizat
DIRECȚIA JURIDICĂ
Director Executiv
Adrian JORDACHE



Întocmit, 1 exemplar.
Expert Niculae Pandelescu



PRIMĂRIA MUNICIPIULUI BUCUREȘTI

Direcția Cultură, Învățământ, Turism

Nr. DCST 4031 / 25.07.2019

RAPORT DE SPECIALITATE

privind participarea Municipiului București, prin Centrul de Tineret al Municipiului București, la evenimentul "Săptămâna Internațională a Educației de la Moscova", în perioada 29 august – 06 Septembrie 2019

Ambasada Federației Ruse în România, prin Adresa nr. 1010/27.05.2019, înregistrată la Cabinet Primar General cu nr. 3094/2019 și la Direcția Relații Externe și Protocol nr. 1085/2019 și nr. 1076/1/2019, prezintă Primarului General al Municipiului București Scrisoarea oficială a domnului Serghei Ceremin Ministru al Guvernului Moscovei prin care formulează o invitație de participare a unor elevi români la evenimentul "Săptămâna Internațională a Educației de la Moscova", ce va avea loc la Moscova, în perioada 29 august – 06 Septembrie 2019.

În cuprinsul invitației se arată că "Săptămâna Internațională a Educației de la Moscova", reprezintă unul dintre cele mai mari evenimente educaționale din lume, anul acesta fiind structurat în două componente-cheie: Al III-lea Forum Global al Moscovei "Oraș pentru Educație" și „Olimpiada Internațională a megaorașelor”.

Forumul "Oraș pentru Educație 2019" va avea loc în perioada 29 august - 1 septembrie 2019. Aceasta este o platformă pentru crearea de rețele între experții în educație și lideri din întreaga lume. În 2018, Forumul a reunit peste 1.000 de vorbitori, sute de companii rusești și străine-participanți, programul de afaceri al Forumului a constat din 460 de sesiuni și prezentări, precum și 130 de ateliere. La eveniment au participat 133.000 de invitați din 87 de orașe și 53 de țări.

În acest an tematica principală a Forumului va fi axată pe tendințele și vectorii dezvoltării educației pre-profesionale, crearea modalităților de învățare a profesiilor viitorului, formularea metodelor de competență și evaluarea competențelor în secolul XXI, construirea unui sistem de spații urbane de înaltă performanță folosite în procesul educațional. În concret, agenda Forumului cuprinde mai mult de 300 de sesiuni și ateliere de lucru cu participarea liderilor internaționali și a experților în politica educațională privind tehnologiile digitale și inovațiile în educație, profesii și abilități ale viitorului, integrarea jocului în educație și altele. La expoziție, vor prezenta soluțiile și produsele lor mai mult de 200 de companii rusești și străine angajate în educație, precum și producători de software și echipamente educaționale și tehnice.

De asemenea, în cadrul Forumului "Oraș pentru Educație 2019" se va organiza conferința internațională anuală a șefilor departamentelor de învățământ din lume, prezidată de ministrul orașului Moscova, șeful Departamentului de Educație al orașului Moscova, Isaak Kaltna care se va ocupa de problemele actuale ale dezvoltării educației moderne și schimbul de experiență în construirea unui sistem eficient de management al educației.

În mod corelativ, Olimpiada Internațională a megaorașelor va avea loc în perioada 01-06 septembrie 2019 și va reuni echipe de elevi din diferite orașe ale lumii la Moscova pentru o competiție în 4 discipline: matematică, informatică, chimie și fizică. Fiecare echipă este alcătuită din 8 elevi de la 14 la 18 ani (doi elevi/disciplină) și 3 (trei) lideri însoțitori. În mod complementar, în cadrul

evenimentului „Olimpiada Internațională a megaorașelor” va fi organizat și un programul cultural și social extins.

Se face totodată precizarea că toate cheltuielile privind acordarea vizelor, cazarea, masa și programul cultural sunt acoperite de gazda evenimentului.

Proiectul de hotărâre privind participarea Municipiului București, prin Centrul de Tineret al Municipiului București, la evenimentul “Săptămâna Internațională a Educației de la Moscova”, în perioada 29 august – 06 Septembrie 2019, urmează a fi adoptat în contextul legislației generale și specifice în materie, în concret, susținerea din punct de vedere legal a proiectului propus fiind fundamentată pe *dispozițiile cuprinse în următoarele acte normative:*

Prin efectul dispozițiilor cuprinse în HG nr. 877/2018 privind adoptarea Strategiei naționale pentru dezvoltarea durabilă a României 2030, referitor la obiectivul 4: „Educație de calitate”, se consacră principiul garantării unei educații de calitate și promovării oportunităților de învățare de-a lungul vieții pentru toți, accesul și participarea la educație de calitate fiind esențiale pentru funcționarea adecvată a unei societăți durabile. Sub aspect social este nevoie de o societate coezivă, care să beneficieze de îmbunătățirea sistemului de educație

Educația nu este doar un proces premergător intrării pe piața forței de muncă. Educația trebuie tratată ca un proces care pregătește generațiile tinere pentru provocările viitorului și se derulează pe tot parcursul vieții, încurajând inovația, meritocrația, gândirea critică constructivă, curiozitatea, conduita și emanciparea.

Autoritățile locale de la nivelul Municipiului București consideră importantă și oportună sprijinirea derulării unor programe/proiecte în domeniul „educație” adresate, în general, populației școlare, cu activități specifice orientate spre excelență, spre modelarea ființei umane în spiritul valorilor intelectuale, morale, estetice, culturale, în vederea formării pentru o societate sănătoasă și durabilă.

În conformitate cu dispozițiile aceluiași act normativ, susținerea procesului de învățământ prin programe educaționale extrașcolare și extra-curriculare care să asigure educația în toate formele sale, educația civică, cultural-artistică, științifică, ecologică și educația prin sport reprezintă un obiectiv țintă 2020.

Studiile de specialitate au relevat că olimpiadele și concursurile sunt competiții școlare pe discipline de studiu/domenii de pregătire, interdisciplinare și transdisciplinare, care au ca obiectiv general stimularea elevilor cu performanțe școlare înalte sau care au interese și aptitudini deosebite în domeniul științific, tehnico-aplicativ, cultural-artistic, socio-uman sau sportiv. Acestea promovează valorile culturale și etice fundamentale, spiritul de fair-play, competitivitatea și comunicarea interpersonală. Indiferent de domeniul lor sau de premiul oferit, prin competițiile școlare se stimulează creativitatea și gândirea critică, se oferă motivația atât de necesară în procesul de învățare, se conturează talente, abilități și cunoștințe, contribuind la dezvoltarea personală și profesională a elevilor¹.

Promovarea creativității și implicit a performanței ține de o serie de factori precum crearea unui mediu favorabil inovării și adaptabilității, evidențierea deschiderii spre diversitate culturală drept mijloc de încurajare a comunicării interculturale. Ca premise ale performanțelor în învățământ, creativitatea și capacitatea de inovare au un rol important, iar printre obiectivele pe care școala contemporană care se axează pe excelență le are în vedere, se numără și sprijinirea sub toate formele a creativității, în cadrul programelor școlare aferente ciclurilor de învățământ preșcolar, primar, gimnazial și vocațional, crearea de contexte care să permită tinerilor să dobândească competențe de exprimare a propriei personalități, necesare de-a lungul vieții, promovarea diversității culturale ca sursă a creativității și inovației.

Promovând ideile de competiție corectă și performanță, olimpiadele școlare sunt adevăratele concursuri de excelență adresate elevilor cu aptitudini, înclinații și interese deosebite. Elevul olimpic își asumă mai multe responsabilități decât colegii săi de generație pentru că se reprezintă atât pe sine, cât și profesorul, școala, iar în fericitul caz al calificării la faza națională, județul. Pentru aceasta muncește suplimentar, își reorganizează timpul zilnic, renunță la multe alte activități cu riscul afectării relațiilor sale sociale, învață să-și dozeze efortul, își dezvoltă disciplina învățării, pune accent pe răbdare, voință, perseverență, profunzime, reflecție, creativitate. El trece dincolo de cultura de suprafață,

¹Camelia Gavrilă - Olimpiadele și concursurile școlare – explorare culturală, formă de cunoaștere, certitudine a valorii școlii românești

înlocuind conformismul mental și comportamental cu efortul cognitiv. Foarte important este sprijinul din partea familiei și colegilor².

În baza art. 3 din Legea nr. 1/2011 a educației naționale, cu modificările și completările ulterioare, principiul calității, în baza căruia activitățile de învățământ se raportează la standarde de referință și la bune practici naționale și internaționale reprezintă unul din principiile care guvernează învățământul preuniversitar.

Conform prevederilor cuprinse în art. 111 alin. 5 din Legea nr. 1/2011 a educației naționale, cu modificările și completările ulterioare, Consiliul județean/Consiliul General al Municipiului București asigură fonduri pentru organizarea și desfășurarea olimpiadelor și a concursurilor școlare județene/ale municipiului București, precum și pentru acordarea stimulentei financiare elevilor care au obținut distincții, medalii și premii speciale și cadrelor didactice care s-au ocupat de pregătirea acestora.

Potrivit art. 129, alin. 1 din OUG nr. 57/2019 privind Codul administrativ „consiliul local are inițiativă și hotărăște, în condițiile legii, în toate problemele de interes local, cu excepția celor care sunt date prin lege în competența altor autorități ale administrației publice locale sau centrale”.

În baza art. 5 alin (3) din Legea nr. 273/2006 privind finanțele publice locale, cu modificările și completările ulterioare „repartizarea cheltuielilor bugetelor locale pe destinații, respectiv pe acțiuni, activități, programe, proiecte, obiective, se efectuează în concordanță cu atribuțiile ce revin autorităților administrației publice locale și în interesul colectivităților locale respective”.

În conformitate cu prevederile art. 155 alin. 5 lit. “c” raportate la art. art. 129 alin. 7 lit. “a” din OUG nr. 57/2019 privind Codul administrativ, “în exercitarea atribuțiilor sale privind gestionarea serviciilor furnizate către cetățeni, primarul ia măsuri pentru organizarea executării și executarea în concret a activităților din sfera sa de competență, asigurând, în condițiile legii, cadrul necesar pentru furnizarea serviciilor publice privind educația.....”

Față de cele mai sus expuse, în conformitate cu prevederile OUG nr. 57/2019 privind Codul administrativ, se supune dezbaterii Consiliului General al Municipiului București, proiectul de hotărâre privind participarea Municipiului București, prin Centrul de Tineret al Municipiului București, la evenimentul “Săptămâna Internațională a Educației de la Moscova”, în perioada 29 august – 06 Septembrie 2019.

DIRECȚIA CULTURĂ, SPORT, TURISM

Director Executiv

Traian Constantin PETRESCU

Șef Serviciu Învățământ, Turism

Daniela STĂNCULESCU

Întocmit 1 x exemplar
Expert Niculae Pandeje

²Petre Barangă, Rodica Barangă - Olimpiada, concurs de excelență sau de împrejurări? (Sursa: <http://www.tribunainvatamantului.ro>)